
   

Veilig, snel of goedkoop reizen: waar hebben Groningers 
behoefte aan? 

 
Het Groninger panel is gevraagd naar hun behoeften wanneer het gaat om hun verplaatsingen. Wat 
vinden de inwoners van de provincie Groningen het meest belangrijk en wat vinden ze minder 
belangrijk? Deze factsheet gaat hier op in en beschrijft de verschillen tussen de groepen inwoners. 
 
 

De top 3 van de belangrijkste behoeften:  
 
 

Op elk ogenblik te kunnen vertrekken 25% 
 

Veilig te kunnen verplaatsen 24% 
 

Snel te kunnen verplaatsen 20% 
 
 

De grootste behoefte is er aan veilig reizen en de mogelijkheid om op elk ogenblik te kunnen 
vertrekken. Dat blijkt ook uit onderstaande figuur. Ook andere zaken spelen een grote rol, 
zoals het zo comfortabel en snel mogelijk reizen. Naar verhouding minder belangrijk blijken 
het milieuvriendelijk reizen en het goedkoop reizen. Zo is respectievelijk 37% en 30% van de 
Groningers hier neutraal van mening over. Een op de tien inwoners van de provincie 
Groningen vindt het zelfs (heel) onbelangrijk om milieuvriendelijk te reizen en 8% zegt dat 
over het goedkoop reizen. 
 
Figuur 1. Ik vind het belangrijk om ... 
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Zijn er ook verschillen tussen groepen bewoners? 

Hoe ouder de mensen zijn, hoe minder vaak men behoefte heeft om snel en goedkoop te reizen. Zo 
maakt een op de tien 65 plussers het niet uit of een verplaatsing goedkoop is, terwiijl een duidelijk 
lager aandeel (4%) van de 18-34 jarigen dat aangeeft. Daarentegen vinden naar verhouding veel 
ouderen het belangrijk om milieuvriendelijk te reizen.  
 

  
 
Ook inkomen blijkt van invloed. Hoe hoger het inkomen, hoe belangrijker de snelheid van de 
verplaatsing. Tegelijk vinden vooral mensen met een lager inkomen de prijs van belang. Twee op de 
tien mensen met een inkomen onder het modaal (< €31.000 per jaar) vinden het heel belangrijk om 
zich zo goedkoop mogelijk te verplaatsen, terwijl een op de tien mensen dat vindt met een boven 
modaal inkomen (> €35.000 per jaar). 
 

  
 
Verder vinden we een aantal verschillen tussen stedelingen en plattelandsbewoners. Stedelingen 
hebben eerder behoefte aan milieuvriendelijk reizen dan plattelandsbewoners. Plattelandsbewoners 
vinden juist de verplaatsing rechtreeks van deur tot deur belangrijker.  
 
Tenslotte zien we duidelijk dat vrouwen milieuvriendelijk reizen belangrijker vinden dan mannen. Zes 
op de tien vrouwen geven dat aan, tegenover vier op de tien mannen. 
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Figuur 2. Snel verplaatsen naar leeftijd 
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Figuur 3. Goedkoop verplaatsen naar leeftijd 
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Figuur 4. Milieuvriendelijk reizen naar 
woonplek 
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Figuur 5. Milieuvriendelijk reizen naar geslacht 

(heel) onbelangrijk neutraal (heel) belangrijk


